



INTERNATIONAL
BUSINESS
COUNCIL

События МДС

МДС внес предложения по проверкам субъектов предпринимательства

МДС принял участие в совещании по проверкам субъектов предпринимательства под председательством заместителя министра экономики Данияра Иманалиева. В мероприятии участвовали представители МВД, АКС ГКНБ, ГСБЭП, ГНС, Генпрокуратуры и бизнес-сообщества.

Представители Ассоциации рынков, ЖИА, НАБА и МДС высказали свои замечания по работе правоохранительных и других проверяющих органов и внесли предложения по реформированию их деятельности.

Заместитель исполнительного директора МДС Аскар Сыдыков отметил, что в последние годы участились жалобы членов ассоциации на действия сотрудников проверяющих органов, особенно Государственной налоговой службы и Счетной палаты. В частности, Счетная палата начала заниматься не свойственными ей функциями, проверяя частные организации, которые не имеют в своей структуре государственной доли и не участвуют в государственных закупках. При возникновении



споров большинство судебных решений выносятся в пользу органов налоговой службы. Учитывая увеличившийся отток инвестиций и падающие деловой активности в стране, МДС предложил рассмотреть возможность дальнейшего ограничения количества проверок вплоть до введения моратория на отдельные виды проверок субъектов предпринимательства.

В этом выпуске:

МДС внес предложения по проверкам субъектов предпринимательства

МетодСовет рассмотрел обращения бизнес-ассоциаций

Семинар для региональных представителей ЖИА

Пресс-кафе по строительству

Создание Координационного совета

Проблемы экспорта молочной продукции

Заседание рабочей группы по ПУЛ и бонусам

Экспертиза инвестиционного законодательства

Методологический Совет рассмотрел обращения бизнес-ассоциаций

Исполнительный директор МДС Темирбек Ажыкулов принял участие в расширенном заседании Методологического совета по координации фискальной политики при Министерстве экономики КР. Совет рассмотрел ряд обращений бизнес-ассоциаций, в частности, письмо-обращение Союза банков Кыргызстана (СБК) по нераспределенной прибыли.

СБК просит рассмотреть вопрос налогообложения суммы нераспределенной прибыли акционерного общества, направленной на увеличение уставного капи-

тала АО. Еще одно обращение СБК касается налога с продаж на денежные переводы из-за рубежа, которые облагаются дополнительным налогом. По результатам камеральной проверки банков УГНС производится доначисление налогов с продаж по доходам, полученным по системе международных денежных переводов.

Письмо-обращение Ассоциации рынков, предприятий торговли и сферы услуг Кыргызстана направлено на защиту прав налогоплательщиков, фирм - поставщиков ветеринарных лекарственных препаратов.



Пресс-кафе по строительству

МДС принял участие в пресс-кафе, организованном Бизнес-ассоциацией ЖИА. Представители строительного бизнеса рассказали журналистам о ситуации в строительной отрасли.

По данным строительного комитета бизнес-ассоциации ЖИА, ежегодно в Кыргызстане вводятся в эксплуатацию сотни тысяч квадратных метров нового жилья. Несмотря на активную строительную деятельность последних лет, в стране все еще чувствуется дефицит жилья, о чем свидетельствуют результаты исследования. Так, в этом году значительно снизились темпы роста инвестиций в основной капитал в строительной сфере.

Строительство ведется на частные инвестиции. Именно в строительную сферу идут в основном денежные переводы трудовых мигрантов.

МДС и АПИ заинтересованы в привлечении иностранных высококвалифицированных специалистов в Кыргызстан

Исполнительный директор МДС Темирбек Ажыкулов, юрист МДС Султан Халилов, Гульнара Каликова, старший партнер юридической фирмы «Каликова энд Ассошиэйтс», и Жылдыз Тагаева, юрист «Каликова энд Ассошиэйтс», встретились с директором и сотрудниками Агентства по продвижению инвестиций при Министерстве экономики КР (АПИ).

Участники встречи обсудили деятельность рабочей группы, образованной Министерством экономики для усовершенствования законодательства по привлечению иностранных высококвалифицированных специалистов. На последнем заседании РГ, проведенном 13 апреля, Министерство труда, миграции и молодежи КР представило проект постановления Правительства КР, которым предлагается внесение изменений и дополнений в подзаконный акт - Положение о порядке осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами и лицами без гражданства на территории КР.

Бизнес-сообщество не согласилось с предложением министерства, так как необходимо внести изменения и дополнения в законы КР. После этого деятельность РГ была приостановлена. Участники встречи обсудили возможность обращения к Премьер-министру КР с просьбой об оказании содействия в решении вопроса по усовершенствованию законодательства в сфере привлечения иностранных высококвалифицированных специалистов.

Рассмотрены вопросы привлечения высококвалифицированных иностранных специалистов

Представители МДС, юридической фирмы «Каликова энд Ассошиэйтс» и консультанты проекта ОБСЕ по регулятивной реформе «Системный анализ регулирования» обсудили вопросы, связанные с привлечением высококвалифицированных иностранных специалистов для работы в Кыргызской Республике.

Рассмотрены пути улучшения ситуации в этой сфере. Участники встречи продолжают работу в рамках рабочей группы, образованной Министерством экономики в целях совершенствования системы привлечения иностранных высококвалифицированных специалистов. МДС предоставит консультантам проекта ОБСЕ проекты изменений в законодательство КР в сфере привлечения иностранной рабочей силы, разработанные бизнес-

сообществом совместно с Агентством по продвижению инвестиций при Министерстве экономики КР.



Создается Координационный совет по взаимодействию с бизнес-сообществом

МДС принял участие во встрече в Министерстве экономики КР, посвященной образованию Координационного совета по взаимодействию с бизнес-сообществом при министре экономики Кыргызской Республики. Встреча прошла под председательством заместителя министра экономики Данияра Иманалиева.

Ранее было предложено объединить этот Совет с еще одной аналогичной по форме площадкой по координации антикоррупционных мер. Однако ряд бизнес-ассоциаций, в том числе и МДС, рекомендовали не объединять эти площадки, считая, что в этом случае будет сложно принимать оперативные решения и рассматривать первоочередные вопросы предпринимательской среды.

Координационный совет создается в качестве постоянно действующей площадки для диалога государства и бизнес-сообщества. В настоящее время идет обсуждение проекта Положения о деятель-

ности указанного совета. От бизнес-сообщества в Совет планируется включить МДС, Торгово-промышленную палату КР, ЖИА, БДК, Ассоциацию поставщиков (производителей и дистрибьюторов) и НАБА.



Обсуждены результаты экспертизы инвестиционного законодательства

МДС принял участие в работе итогового круглого стола на тему «Результаты экспертизы инвестиционного законодательства и законодательные инициативы».

По инициативе фракции «Ата Мекен» Жогорку Кенеша КР совместно с Исследовательским фондом Программы USAID/DFID по содействию ЖК КР осуществляется работа по приведению инвестиционного законодательства страны в соответствие с международными нормами и стандартами.

Рабочая и экспертная группы обсудили инвестиционное законодательство с представителями госорганов, экспертного и бизнес-сообществ. В итоге подготовлен экономический и правовой анализ и разработана Концепция совершенствования инвестиционного законодательства.

Заседание рабочей группы по ПУЛ и бонусам

Заключительное заседание рабочей группы рассмотрело инициативу Государственного агентства по геологии и минеральным ресурсам при Правительстве КР по повышению ставок платежей за удержание лицензий на право пользования недрами (ПУЛ) и бонусов.

По итогам встречи предварительно было решено установить минимальный размер ПУЛ на все виды недропользования и не повышать ставки ПУЛ на поиск и разведку полезных ископаемых и ставки бонусов. Эти рекомендации будут рассмотрены на заседании Консультативного совета по вопросам политики в сфере недропользования при Министерстве экономики КР.

В рабочую группу входят представители Министерства экономики, Министерства финансов, Государственной налоговой службы, Государственного агентства по геологии и минеральным ресурсам и бизнес-сообщества.



Разработан новый вариант поправок в Трудовой кодекс

Представители МДС и других бизнес-ассоциаций приняли участие в заседании рабочей группы при Министерстве экономики Кыргызской Республики по совершенствованию трудового законодательства страны.

Работа проводится в рамках реализации Программы Правительства КР по развитию частного сектора в Кыргызской Республике на 2015-2017 годы. По итогам обсуждения представители бизнеса разработали согласованный вариант поправок в Трудовой кодекс, в том числе по возможности заключения срочных трудовых договоров и установления срока исковой давности при взыскании заработной платы работником.

Вариант поправок был далее обсужден с представителями профсоюзов, после чего была выработана итоговая версия документа.



Завершена миссия Посла ФРГ Гудрун Марии Срэга в Кыргызстане

7 августа завершилась четырехлетняя миссия Посла Германии в Кыргызстане Гудрун Марии Срэга.



В своем письме МДС выразил благодарность госпоже Послу Мария Срэга принимала участие во многих мероприятиях МДС, выступала на открытых заседаниях МДС. За годы работы Гудрун Марии Срэга в Кыргызстане реализован ряд совместных проектов в торгово-экономических и культурно-гуманитарных сферах.

Семинар для региональных представителей ЖИА

МДС провел семинар для региональных представителей бизнес-ассоциации ЖИА.

Исполнительный директор МДС Темирбек Ажыкулов поделился опытом укрепления потенциала, освещения деятельности бизнес-ассоциаций и их взаимодействия с государственными органами и другими заинтересованными сторонами. Особое внимание уделено работе бизнес-ассоциаций в условиях Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Открытие региональных представительств ЖИА позволит повысить информированность местного населения о текущей ситуации в экономике Кыргызстана. МДС на протяжении нескольких лет успешно сотрудничает с ЖИА.

Обсуждены проблемы взаимоотношений инвесторов и местного населения

МДС принял участие в семинаре на тему: «Проблемы взаимоотношений инвесторов и местного населения: пути снижения конфликтов».

На семинаре, организованном в рамках проекта «Укрепление верховенства права и доступа к правосудию для устойчивого мира» Международной организации по праву развития (IDLO), рассмотрены результаты исследований по проблемам взаимоотношений

местного населения и инвесторов на примере Баткенской области.

Обсуждены проблемы, связанные с восприятием инвестора обществом и их взаимодействие. Рассмотрена роль СМИ в снижении конфликтов в обществе. Обсужден опыт разрешения конфликтов между местным населением и инвесторами в горнодобывающей отрасли, роль государства в разрешении этих конфликтов, а также правовые аспекты взаимоотношений местного населения и инвесторов.

Перспективы развития механизмов КСО в Кыргызстане

Представительство ООН в Кыргызской Республике, Программа развития ООН, Агентство корпоративного развития «КСО Центральная Азия» при участии Комитета МДС по устойчивому развитию и корпоративной социальной ответственности провели рабочий семинар на тему: «Состояние и перспективы развития механизмов корпоративной социальной ответственности в Кыргызстане».

Встреча прошла в рамках Проекта «Вовлечение заинтересованных сторон в процесс устойчивого развития, основанного на принципах Глобального договора ООН» (2015). Участники встречи рассмотрели потенциал КСО как эффективного инструмента формирования благоприятной среды для достижения устойчивого развития в Кыргызской Республике. Обсуждена активность внедрения механизмов КСО в рамках работы комитета МДС по устойчивому развитию и корпоративной социальной ответственности.



Рассмотрено налогообложение международных услуг связи

Исполнительный директор МДС Темирбек Ажыкулов, юрист МДС, а также представители компании «Скай Мобайл» и Ассоциации операторов связи (АОС) встретились с экспертами Секретариата Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве КР.

Участники встречи обсудили несоблюдение налоговыми органами правил налогообложения международных услуг связи, в частности, услуг роуминга, международного транзитного трафика и международного интерконнекта. Принято решение обратиться в Методологический совет по

Проблемы экспорта молочной продукции

Исполнительный директор МДС Темирбек Ажыкулов и генеральный директор ОАО «Бишкексут» Маргарита Румянцева обсудили проблемы экспорта продукции в страны – члены ЕАЭС.

Продукция компании сертифицирована, и система производства продукции соответствует стандартам ISO 9001, HACCP, благодаря чему ОАО «Бишкексут» является одной из немногих компаний, которым разрешен экспорт продукции на территорию стран ТС. Но, как отметила Маргарита Румянцева, хотя границы открылись, пока компания может осуществлять поставки только в так называемую «буферную зону».

Одной из проблем для производителей молочной продукции станет отсутствие крупных крестьянских

хозяйств, которые могли бы поставлять компаниям качественное молоко в больших объемах. В этой связи необходима кооперация фермеров и выполнение программы по работе с местным населением по соблюдению санитарно-гигиенических правил по уходу за животными и сбору молока. Участники встречи обсудили также проект Закона «О маркировке товаров контрольно-учетными марками».



Приветствуем новых членов МДС

Ernst & Young Audit

EY является международным лидером в области аудита, налогообложения, сопровождения сделок и консультирования. Наши знания и качество услуг помогают укреплять доверие общественности к рынкам капитала и экономике в разных странах мира. Мы формируем выдающихся лидеров, под руководством которых наш коллектив всегда выполняет взятые на себя обязательства. Тем самым мы вносим значимый вклад в улучшение деловой среды на благо наших сотрудников, клиентов и общества в целом.



Мы взаимодействуем с компаниями из стран СНГ, помогая им в достижении бизнес-целей. В 21 офисе нашей фирмы (в Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Екатеринбурге, Казани, Краснодаре, Ростове-на-Дону, Тольятти, Владивостоке, Южно-Сахалинске, Алматы, Астане, Атырау, Бишкеке, Баку, Киеве, Донецке, Ташкенте, Тбилиси, Ереване и Минске) работают 4800 специалистов.

Название EY относится к глобальной организации и может относиться к одной или нескольким компаниям, входящим в состав Ernst & Young Global Limited, каждая из которых является отдельным юридическим лицом. Ernst & Young Global Limited – юридическое лицо, созданное в соответствии с законодательством Великобритании, – является компанией, ограниченной гарантиями ее участников, и не оказывает услуг клиентам. Более подробная информация представлена на нашем сайте: ey.com.

Адрес: 720011, Кыргызская Республика
г. Бишкек, ул. Абдрахманова, 191
Тел.: +996 (312) 62 30 96
Эл. почта: bishkek@kg.ey.com
Вебсайт: <http://www.ey.com>

Ансар Аккаунтантс

Крестон входит в десятку крупнейших по величине сетей фирм, предоставляющих профессиональные услуги аудита (без учета Большой четверки). Сеть была основана в 1971 году и на сегодняшний день представлена в 105 странах мира с общим количеством сотрудников более 20 000 человек.



ОсОО «Ансар Аккаунтантс» является полноправным членом сети в Кыргызстане. Мы предоставляем услуги в области аудита и консультирования бизнеса по финансовым направлениям, (включая обучение). В офисе в Кыргызстане работают два сертифицированных члена АС-СА, четыре сертифицированных аудитора Кыргызстана и ИТ-аудитор.

Адрес: 720011, Кыргызская Республика
г. Бишкек, ул. Раззакова, 32, офис 304
Тел.: +996 (312) 89 79 27
Эл. почта: office@ansaraccountants.com
Вебсайт: <http://www.ansaraccountants.com>

Наши контакты

Адрес:
Кыргызская Республика, 720011, г. Бишкек
ул. Абдрахманова, 191, Хаятт Ридженси Бишкек
офисы 113-114
Тел: (312) 623801, 663679
Факс: (312) 623394
Эл. почта: office@ibc.kg, ibc.kyrgyzstan@gmail.com
Вебсайт: www.ibc.kg

По вопросам вступления в МДС, пожалуйста, обращайтесь к Минаре Иманбековой, менеджеру МДС по корпоративным связям: corporate@ibc.kg

Если у вас есть информация для размещения в бюллетене «События МДС», обращайтесь к Лидии Савиной, редактору бюллетеня и журнала «Инвестиции сегодня»: lidia.savina@gmail.com